Урок№46
Тема. Розвиток мовлення №13. Складання та розігрування діалогу-розпитування або домовляння (телефонної розмови) з використанням  вставних слів (словосполучень, речень)
Мета: з’ясувати рівень оволодіння учнями таким видом мовленнєвої діяльності, як говоріння, рівень сформованості вміння складати, розігрувати діалог відповідно до мовленнєвої ситуації й мети спілкування, сформованості вміння додержувати правил спілкування, доречно вживати у репліках діалогу вставні слова; формувати вміння застосовувати здобуті теоретичні знання у мовленнєвій практиці; уточнювати й збагачувати словниковий запас учнів, удосконалювати навички правильного інтонування реплік, розвивати мовну й мовленнєву культуру, прищеплювати поважливе ставлення до таких рис, як чемність і толерантість. 
Тип уроку: урок розвитку мовлення.
Обладнання: текст діалогу, пам’ятка «Як вести діалог».
Хід уроку
І. Організаційний момент
ІІ. Актуалізація опорних знань
 Бесіда-розминка
· Яку роль у житті кожного відіграє спілкування?
· Від чого воно залежить?
· Як називається розмова двох і більше осіб?
· Як називаються слова кожного учасника діалогу?
· Як вести діалог?
· У яких стилях мовлення найчастіше використовується діалог?

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
IV. Підготовка до складання діалогів.

Спостереження над мовним матеріалом (вчитель читає учням зразок  повчального діалогу)
СКУПИЙ
Усі вважали мене добрим, та я був скупий. Мені, наприклад, було шкода віддавати свої речі, навіть непотрібні. Я казав: «Бери, будь ласка», а самому було жаль. Або приходив із гостей додому і починав шкодувати, що з’їв мало цукерок. Мені було дуже соромно, що я такий жадібний і скупий. Скоро мені стало зовсім тяжко віддавати свої речі.
Якось до мене підійшов Володя.
-Дай  книжку почитати…
-Не можу. Сам читаю,- кажу.
-А потім даси?- питає Володя.
-Потім дам.
Петя попросив у мене олівці – помалювати, а Гена – шахи – пограти.
- Не можу дати. Сьогодні сам малюватиму,- сказав я Петі.
А Гені сказав:
- Увечері сам гратиму в шахи.
Через два дні Володя зустрічає мене і каже:
-Прочитав?
-Що?- запитую.
-Книжку.
-А-а-а! Ще ні. Я повільно читаю. Кожну сторінку.
-Ну добре. А коли закінчиш, даси?
-Дам.
Того ж дня до мене підійшов Петя.
-Сьогодні даси?- питає мене.
-Ні, не можу. Сам читаю.
-Що читаєш? – усміхнувся Петя.
-Книжку.
-Та я в тебе олівці просив,- нагадав він.
-А-а! Малюю ще, малюю!
Потім я зустрів Гену.
-Ну як? Зараз даси?- питає
-Ні, ні! Сам читаю! Тобто малюю! Тобто граю!
Після цього хлопці в мене нічого більше не просили.
Мені купили м’яч, і я вийшов з ним у двір. Хлопці грали у настільний теніс. Я прибіг до них, показав м’яча і запитав:
· Подобається?
· Хороший м’яч!- сказали хлопці й знову почали грати в теніс.
Від здивування я не знав, що робити. Я бачив, що хлопцям дуже хочеться пограти, та вони не просили м’яча. Я пограв трохи сам, і мені стало нецікаво. Я пішов додому. На столі лежали мої речі: книжки, олівці, шахи. І раптом я зрозумів, що ось зараз, цієї миті, я можу втратити всіх своїх друзів назавжди. 
Тоді я схопив книжку для Володі, олівці для Петі, шахи для Гени, м’яч для всіх і вибіг у двір. І тепер я знаю: є  речі, які не купиш ні за які гроші.
V. Робота над складанням діалогів.
Виконання ситуативних  вправ. 
Учні отримують на картках зазначені вчителем ситуації, об'єднавшись у  пари, впродовж  3-5 хвилин обмірковують діалог та розігрують його перед класом, використовуючи  при цьому вставнi слова (словосполучення та речення).
Ситуації діалогів:
- складіть і розіграйте діалог між восьмикласницею і її сусідом-однолітком  про  те, що вона не наважується подарувати  хлопцеві  собаченя,  бо не знає, як  поставляться до такого подарунку його батьки (дівчинка шкодує, що не зможе задовольнити його прохання);
- складіть і розіграйте діалог між двома однокласницями (телефонна розмова), одна з яких прихворiла, про  те,  як  минув день у школi (у репліках чiтко зазначається послідовність подiй, що вiдбулися протягом дня).
- складіть і розіграйте діалог між шестикласником та його мамою  про те, що не слiд дарувати меншому братикові  ноутбук, щоб убезпечити його від погіршення зору (співрозмовники не зовсiм упевненi в слушності такої думки);
- складіть і розіграйте діалог між восьмикласником  та бібліотекарем. Восьмикласник просить прочитати свої улюблені історичні романи. Натомість бібліотекар пропонує йому наявні у шкільній бібліотеці фантастичні твори;
- складіть і розіграйте діалог між восьмикласниками, які напередодні відвідали історичний музей. До діалогу введіть складені з уяви описи двох-трьох памяток історії й культури (козацької шаблі, корогви, церкви);
- складіть і розіграйте діалог між гостем Рівного та місцевим мешканцем. Гість розпитує, як дістатися від залізничного вокзалу  до центральної площі міста.
У репліках діалогів використати слова:
Мабуть, видно, здається, бач,  видимо,  до речі, на мій погляд; як мені здається, очевидно.
На жаль, на мій погляд, щоправда, між іншим, наприклад, зрозуміло, 
По-перше, по-друге, нарешті, отже, щоправда, коротко кажучи, однак.
Певна річ, головне, мовляв, між іншим, безумовно.

Прослуховування діалогів учнів
Визначення серед прослуханих діалогів найбільш вдалих. Висновки щодо доречності використання в кожному з  діалогів звертань і вставних слів, а також уживання етикетних формул (слів ввічливості) та інтонування реплік, зокрема речень зі звертаннями та вставними словами. 

 VI. Домашнє завдання
Повторити відомості про звертання і вставні слова, розділові знаки при них.
Скласти і записати діалог на вільну тему.

V. Підсумок уроку.
Оцінювання навчальних досягнень учнів
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